

LANSARE AUDIO-BOOK

Societatea pentru Libertate Individuală (SoLib) cu sprijinul Centrului de Economie Politică și Afaceri Murray Rothbard lansează cartea audio „**Ce le-a făcut Statul banilor noștri?**” de Murray Newton Rothbard, disponibilă pentru prima dată în acest format în limba română.

[FIȘIERE AUDIO AICI](#)

Cartea prezintă un punct de vedere inedit asupra sistemului monetar actual și a producției de monedă, accentuând efectele acestora în economie și, implicit, în bunăstarea populației.

Ce le-a făcut Statul banilor noștri? este fără îndoială cea mai bună carte de introducere în problematica monedei scrise vreodată.



Ce sunt banii? Cum apar ei și la ce sunt utili? Ce sunt și cum funcționează băncile? Care-i rolul

Bancii Centrale? Si mai ales care-i rolul Statului in toata aceasta afacere? sunt doar cateva dintre intrebarile la care Murray Rothbard raspunde magistral – atat pe gustul celui mai exigent specialist, cat si pe inlesul oricui om inteligent, dispus sa-si puna mintea la contribuție pentru a inlelege realitatile care il inconjoara.

Sirspunsurile nu sunt – garantat – parte a locurilor comune, imbacsite, neclare si fals sofisticate ale discutiilor monetare (si economice, in general) cu care cititorul roman este obiisuit.

C moneda este o marfa ca toate celelalte si nu „simbol”, „convenție sociala” sau „atribut al suveranitatii nationale”; c, prin urmare, ea ar putea fi furnizata la fel de bine in același regim cu rosiile, ciocolata si guma de mestecat – la piaa; c bancile opereaza cu „rezerve fracționare” – nu fac distincția între depozite si credite, dand cu imprumut inclusiv resursele pe care ar trebui sa le ina „la vedere” – fiind prin aceasta inherent falimentare; c Banca Centrala nu este altceva decat temelia acestui deloc onorabil aranjament etatist-bancar; c in plus, ea nu faciliteaza decat exproprierea unei mari parti a populatiei prin taxa ascunsa a inflatiei, in beneficiul statului si al clientelei acestuia; c, atat istoric cat si teoretic, cel mai viabil sistem monetar a fost, si ramane, etalonul aur clasic – toate acestea, si multe altele, devin clare dupa lectura micului tratat rothbardian.

Cartea a fost tradusa de Marius Spiridon, iar textul complet il puteti gasi pe [site-ul Institutului Mises Romania](#)